
CONFERENZA DEI CAPIGRUPPO 

 

Seduta della Conferenza dei Capigruppo del 23 marzo 2018 - ore 12,16. 

A seguito di convocazione della Conferenza dei Capigruppo da parte del Presidente per 

le vie brevi sono presenti: 

 Il Presidente del Consiglio Comunale Lupo Antonio; 

 Il Consigliere Scarlata Eliana per il Gruppo “Amare Villalba”; 

 Il Consigliere Tatano Giuseppe per il Gruppo misto “Alternativa di Villalba”; 

 Il Sindaco Plumeri Alessandro; 

 Redige il presente verbale il geom. Lumia Giovanni; 

Esaminate le proposte depositate presso l'Ufficio di Segreteria, Il Presidente del 

Consiglio non rileva nessuna urgenza nella trattazione entro il 31 marzo, con la sola 

eccezione delle tariffe IUC che può provocare danno all'Ente. In riferimento alla 

proposta di approvazione del Programma OO.PP., è indispensabile la presenza del Capo 

Area Tecnica, per i chiarimenti che potranno emergere durante i lavori. Già da ora è 

disponibile a convocare il Consiglio Comunale per il 6 aprile 2018. Per le tariffe sulla 

I.U.C. È possibile fare il Consiglio Comunale giorno 28 marzo alle ore 20,30. 

Il Sindaco, comma rappresentato dal Presidente del C.C.,l'ultimo giorno utile per avere 

la presenza lavorativa del Capo Area Tecnica è il 26/03/2018. Per fare il Consiglio 

Comunale bastava fare la Conferenza nella giornata di ieri 22/03/2018. Visto che il 

Presidente del C.C. ritiene indispensabile la presenza del Capo Area Tecnica a parere 

mio si può fare lo stesso con la presenza del Geom. Trabona dell'Area Tecnica e della 

mia presenza congiuntamente all'Assessore La Monaca, che certamente potranno dare 

tutte le necessarie informazioni e chiarimenti ai Consiglieri. Qualora ciò non avvenisse 

allora si può rinviare l'argomento aspettando la presenza del Capo Area, tranne che 

questo non sia un pretesto per ostacolare l'azione amministrativa della Giunta Comunale. 

La scadenza del 31/03/2018 sollecitata dall'Area Finanziaria riguarda una modifica ad un 

importo di un'opera inserita nel Programma OO.PP. e in base a dichiarazioni già rese al 

competente Ministero la correzione può avvenire solamente entro il 31/03/2018. 

Il Consigliere Tatano, considerato che il Sindaco sostiene che la modifica al Programma 

OO.PP. Deve essere apportata entro e non oltre il 31/03/2018, considerato che il 

Presidente del C.C. ritiene indispensabile la presenza del Capo Area Tecnica nella seduta 

consiliare, preso atto che il predetto Capo Area è impossibilitato a partecipare al 

Consiglio Comunale in data successiva al 26 marzo 2018, propone al Presidente di 

convocare il Consiglio Comunale per la data del 26 marzo 2018 e qualora l'Ufficio non 

fosse in grado di produrre documentazione a supporto rinviare alla data del 6 aprile 

2018. 



Il Sindaco, afferma di essere contrario a Consigli Comunali straordinari, ma se è l'unica 

soluzione, allora può essere concorde a fare il C.C. Straordinario. 

Il Consigliere Scarlata, in rappresentanza del Gruppo di maggioranza non condivide 

completamente la proposta di convocare il C.C. Con carattere di urgenza, in primo luogo 

perchè non è pervenuta da parte degli Uffici la necessità di approvare il Programma 

Triennale delle OO.PP. entro il 31/03/2018, considerando il fatto che lo stesso è rimasto 

in pubblicazione per 30 giorni e ne sono passati altri 30 affinchè lo stesso fosse 

presentato al Consiglio Comunale, come proposta di delibera riteniamo che sia nel 

nostro diritto avere l'opportuna tempistica per la presentazione di eventuali 

emendamenti, poichè riteniamo che non sia la prima volta che al Consiglio Comunale 

venga tolto il diritto di valutare la documentazione con tranquillità e concordo con il 

Presidente del C.C. Che sia giusta la presenza del Capo Area poiché è la figura più 

indicata per dare le necessarie spiegazioni. 

Il Presidente, considerato che al suo Ufficio non è pervenuta alcuna lettera che 

rappresenti l'urgenza del Programma OO.PP. e che ha sempre collaborato per il bene 

della Comunità. L'unica urgenza che è arrivata con scadenza il 31/03/2018, sono le 

tariffe I.U.C. 

Il Sindaco, fa presente che ha chiamato il Presidente dopo la comunicazione dell'Ufficio, 

non è mai successo che il Presidente abbia preteso una lettera scritta, in questa 

eventualità, mi sarei attivato immediatamente in tal senso; lo fa presente solo ora per 

trovare una scusa e non portare il Programma OO.PP. Entro il 31/03/2018. Al Capo 

Gruppo Scarlata rappresenta che è suo diritto avere i tempi necessari e che condivide 

appieno, ma è un suo sacrosanto dovere risolvere i problemi che gli uffici in emergenza 

ci sottopongono e non può essere una scusa per non affrontare entro i termini richiesti 

dall'ufficio i problemi che causano danni alla collettività. 

Il Consigliere Scarlata, risponde al Sindaco che una buona Amministrazione non può 

andare a chiedere al Consiglio Comunale di andare a rattoppare le buche create da una 

continua incapacità amministrativa perchè si deve ridare al Consiglio Comunale il giusto 

rispetto soprattutto a livello di tempistica. 

Il Sindaco si rifiuta di commentare. 

Il Consigliere Tatano chiede al Presidente di inserire all'Ordine del Giorno la proposta di 

cui alla nota prot. 2293 del 1704/2017, per la quale ad oggi lo stesso proponente non ha 

ricevuto pareri da parte degli uffici. 

Il Presidente rappresenta che quanto appena affermato dal Consigliere Tatano verrà 

comunicato all'Ufficio di competenza per avere informazioni opportune sullo stato di 

avanzamento dell'iter amministrativo in quanto questo Ufficio non ha ricevuto nessuna 

lettera in tal senso. 



Il Sindaco, da informazioni avute poco fa rappresenta che è stata comunicata una 

relazione da parte dell'Ufficio Tecnico al Segretario Comunale non avendone riscontro. 

Il Consigliere Scarlata chiede che la proposta già depositata in merito alla “Democrazia 

Partecipata” venga istruita e portata all'O.d.G. Del Consiglio Comunale previsto per il 

prossimo 6 aprile 2018 e invita chi di competenza ad attivare gli uffici competenti. 

Il Presidente, convoca il Consiglio Comunale per il 28 marzo 2018 alle ore 20,30, 

solamente per le tariffe I.U.C. - Giorno 6 aprile 2018, alle ore 20,30, sarà tenuto un altro 

Consiglio Comunale con i seguenti punti: 

 Revisione partecipate; 

 Regolamento contributi studenti fuori sede; 

 Oneri di Urbanizzazione e Costo di costruzione; 

 Modifica Regolamento Servizi Socio-assistenziali; 

 Programma Triennale OO.PP. 

Il Presidente, comunica l'urgenza di esprimere il parere tecnico sulla proposta di 

Regolamento Democraziona Partecipa, in quanto depositata da oltre due mesi. 

Letto, approvato e sottoscritto. 

F.to Lupo Antonio; 

F.to Scarlata Eliana; 

F.to: Tatano Giuseppe; 

F.to Plumeri Alessandro 

F.to Lumia Giovanni; 
 


